
Consiglio Comunale INT 542 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

IN CORSO VIGEVANO, CIVICI DALL’1 AL 13, ALL’ALTEZZA DI PIAZZA
CRISPI,  UNO  STABILE  ABBANDONATO  DA  ALMENO  15-20  ANNI;  I
RESIDENTI  CHIEDONO SE SIA POSSIBILE UNA RIQUALIFICAZIONE O
UNA CONVERSIONE AD ALTRA DESTINAZIONE

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• in Corso Vigevano, ai civici dall’1 al 13, all’altezza di Piazza Crispi, è presente da almeno 15-20
anni uno stabile e un’area abbandonata (come da fotografia allegata e unita al presente atto);

• lo stato di degrado dell’immobile è da tempo fonte di preoccupazione per i residenti della zona,
sia per ragioni di sicurezza che di decoro urbano;

• tale struttura, se opportunamente recuperata, potrebbe rappresentare una risorsa importante per il
quartiere, sia in termini abitativi che sociali o culturali;

CONSIDERATO CHE

• la  valorizzazione  e  il  riuso  del  patrimonio  edilizio  esistente  rientrano  tra  gli  obiettivi  di
sostenibilita' e rigenerazione urbana promossi dall’Amministrazione comunale;

• i  residenti nella zona chiedono da tempo chiarimenti circa il futuro dello stabile in oggetto e
auspicano una possibile riqualificazione o riconversione a fini utili alla comunita’ (es. edilizia
sociale, spazi pubblici, attivita’ culturali, ecc.);
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione comunale sia a  conoscenza della  situazione dello  stabile  sito in  Corso
Vigevano civici 1-13;

2. a chi appartenga attualmente l’immobile e se esistano vincoli, contenziosi o altre criticità che ne
impediscano l’utilizzo;

3. se  siano  già  stati  avviati  o  previsti  progetti  di  riqualificazione,  recupero  o  riconversione
dell’immobile;

4. se l’Amministrazione intenda valutare un eventuale intervento, anche in collaborazione con enti
pubblici o privati, per restituire funzionalità e valore allo stabile, con particolare attenzione ai
bisogni del quartiere.

Torino, 04/06/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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